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Wersja: Data modyfikacji danych rachunkowych: Status danych rach.:
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Powierzchnia

[ha]

I.
1 Ziemia własna w użytkowaniu 23,09

2 Ziemia dodzierżawiona na 1 rok i więcej 0,00

3 Ziemia dodzierżawiona na mniej niż 1 rok 0,00

4
Ziemia użytkowana na podstawie umowy

o udział w zbiorach
0,00

5 Ziemia w użytkowaniu (5=1+ .. + 4) 23,09

II.
1 Grunty orne 21,38 92,59 99,12

2 w tym: plantacje wieloletnie 0,00 0,00 0,00

3 ugory 0,00 0,00 0,00

4 Sady, szkółki drzew owocowych, winnice 0,00 0,00 0,00

5 Trwałe użytki zielone 0,19 0,82 0,88

6 Użytki rolne (6=1+4+5) 21,57 93,42 100,00

7 Grunty leśne 0,00 0,00

8 Pozostałe grunty gospodarstwa rolnego 1,52 6,58

9 Ziemia w użytkowaniu (9=6+7+8) 23,09 100,00

III.a.

L.p. Wyszczególnienie w wieku 16-17 lat
w wieku

18 - 59(k*)/64(m**) lat

w wieku

60(k*)/65(m**) lat

i więcej

Razem

1 Liczba członków rodziny ogółem 0 2 1 3

2 w tym pracujących w gospodarstwie 0 2 1 3

* kobiety.

** mężczyźni.

III.b.
Liczba godzin Liczba osób* Szacunkowy koszt**

faktycznie przeprac. pełnozatrudnionych pracy własnej

1 Praca własna ogółem 5 300 1,91 87 132

2 w tym: użytkownika i współmałżonka 3 190 1,51

3 Praca najemna stała 0 0,00

4 Praca najemna dorywcza 0 0,00

5 Praca z daru 0 0,00

6 Praca (6=1+3+4+5) 5 300 1,91

* według współczynników przeliczeniowych stosowanych w UE.

IV.
Stan na

początek roku koniec roku

fizycznych przeliczeniowych**

1 Bydło ogółem 58,00 74,00 64,32 51,66

2 w tym krowy mleczne 23,00 40,00 35,46 35,46

3 Trzoda chlewna ogółem 0,00 0,00 0,00 0,00

4 w tym maciory 0,00 0,00 0,00 0,00

5 Owce ogółem 0,00 0,00 0,00 0,00

6 Kozy ogółem 0,00 0,00 0,00 0,00

7 Drób ogółem 0,00 0,00 0,00 0,00

8 w tym kury nioski 0,00 0,00 0,00 0,00

9 Konie ogółem 0,00 0,00 0,00 0,00

10 w tym konie robocze 0,00 0,00 0,00 0,00

11 51,66

12 239,50

* stan średnioroczny jest obliczany dla zwierząt własnych i obcych łącznie.

** według współczynników przeliczeniowych stosowanych w UE.

POGŁOWIE ZWIERZĄT

100,00

0,00

0,00

0,00

100,00

RAPORT INDYWIDUALNY GOSPODARSTWA ROLNEGO ZA ROK

Numer Identyfikacyjny Gospodarstwa:

L.p. Wyszczególnienie
Struktura

[%]

ZIEMIA: STRUKTURA WŁASNOŚCIOWA I RODZAJOWA

20nn-nn-nn nn:nn:nn

Data testu danych rachunkowych:

Zwierzęta w sztukach przeliczeniowych na gospodarstwo (11=1+3+5+6+7+9)

Obsada zwierząt w sztukach przeliczeniowych na 100 ha użytków rolnych

L.p. Wyszczególnienie

** według średniego rocznego wynagrodzenia netto w gospodarce narodowej (obliczenia własne wg danych GUS).

L.p. Wyszczególnienie

[szt. fiz.]

Stan średnioroczny*

sztuk

ZIEMIA: STRUKTURA WŁASNOŚCIOWA 

ZIEMIA: STRUKTURA RODZAJOWA

PRACA: ZASOBY

PRACA: NAKŁADY 
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V.

zbiory plony

[ha] [%] [dt] [dt/ha]

1 Kukurydza pastewna na zielonkę 7,05 32,68 3 525,00 500,00

2 Pszenżyto ozime na ziarno 4,04 18,73 303,00 75,00

3 Pszenica zwyczajna ozima na ziarno 4,02 18,64 281,00 69,90

4 Motylkowe drobnonasienne na zielonkę 2,76 12,80 966,00 350,00

5 Trawy w uprawie polowej na zielonkę 2,30 10,66 690,00 300,00

6 Mieszanki zbożowe jare na ziarno 0,82 3,80 49,00 59,76

7 Jęczmień jary na ziarno 0,39 1,81 23,00 58,97

8 Rośliny pastewne objętościowe z łąk - zielonka 0,19 0,88 57,00 300,00

9 0,00 0,00 0,00 -

10 0,00 0,00 0,00 -

11 0,00 0,00 0,00 -

12 0,00 0,00 0,00 -

13 0,00 0,00 0,00 -

14 0,00 0,00 0,00 -

15 0,00 0,00 0,00 -

16 0,00 0,00 0,00 -

17 0,00 0,00 0,00 -

18 0,00 0,00 0,00 -

19 0,00 0,00 0,00 -

20 0,00 0,00 0,00 -

21 Powierzchnia zbiorów na UR (21=1+..+20) 21,57 100,00

22 w tym główna powierzchnia paszowa 12,30 57,02

VI.

1 Ilość mleka w roku od 1 krowy mlecznej l 9 235,39

2 Ilość mleka w roku od 1 matki owczej l 0,00

3 Ilość mleka w roku od 1 matki koziej l 0,00

4 Liczba urodzonych cieląt w roku od 1 krowy szt. 0,99

5 Liczba urodzonych prosiąt w roku od 1 maciory szt. 0,00

6 Liczba urodzonych jagniąt w roku od 1 matki owczej szt. 0,00

7 Liczba urodzonych koźląt w roku od 1 matki koziej szt. 0,00

8 Ilość wełny w roku od 1 owcy dorosłej kg 0,00

9 Liczba jaj w roku od 1 kury nioski szt. 0,00

10 Ilość miodu w roku z jednego ula kg 0,00

* w naliczeniach zastosowano liczbę zwierząt wyrażoną w sztukach fizycznych stanu średniorocznego.

L.p. Wyszczególnienie J.m. Wydajność

UPRAWY

WYDAJNOŚCI ZWIERZĄT*

Struktura powierzchni zbiorów
L.p. Wyszczególnienie

Produkt główny
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VII.

Kwartał

I II III IV

Działalność operacyjna
A Wpłaty (A=A.1+..+A.9) 116 445 165 652 146 590 194 213 622 900

1 produkty roślinne 0 0 0 0 0

2 produkty zwierzęce 104 702 129 652 139 929 159 225 533 507

3 zwierzęta 700 6 700 5 563 5 470 18 433

4 pozostałe produkty 0 0 0 0 0

5 usługi 0 0 0 0 0

6 czynsze dzierżawne 0 0 0 0 0

7 odszkodowania 0 0 0 0 0

8 dotacje 11 043 29 300 0 26 272 66 615

9 pozostałe razem 0 0 1 098 3 246 4 344

B Wypłaty (B=B.1+..+B.13) 42 592 78 961 102 801 78 469 302 823

1 materiał siewny 3 961 580 430 0 4 971

2 nawozy 0 0 34 740 0 34 740

3 środki ochrony roślin 0 14 208 0 7 836 22 044

4 zwierzęta 0 0 0 18 360 18 360

5 pasze 9 700 22 678 32 378 16 949 81 706

6 usługi 8 714 4 608 12 221 8 506 34 048

7 nośniki energii (opał, paliwo, itp.) 10 742 22 539 7 277 17 327 57 884

8 ubezpieczenia 0 147 0 1 044 1 190

9 podatki 308 308 308 309 1 233

10 praca najemna 0 0 0 0 0

11 czynsze dzierżawne 1 141 1 391 1 523 1 545 5 600

12 odsetki 0 0 2 750 0 2 750

13 pozostałe razem 8 026 12 504 11 174 6 594 38 297

C
Saldo przepływów z działalności operacyjnej

(dochód pieniężny) (C = A - B)
73 854 86 691 43 789 115 744 320 077

 
D Wpłaty (D=D.1+..+D.5) 0 0 0 0 0

1 ziemia 0 0 0 0 0

2 budynki i budowle 0 0 0 0 0

3 maszyny i urządzenia techniczne 0 0 0 0 0

4 środki transportu 0 0 0 0 0

5 pozostałe razem 0 0 0 0 0

E Wypłaty (E=E.1+..+E.5) 0 311 083 7 670 0 318 753

1 ziemia 0 0 0 0 0

2 budynki i budowle 0 0 0 0 0

3 maszyny i urządzenia techniczne 0 44 157 0 0 44 157

4 środki transportu 0 0 0 0 0

5 pozostałe razem 0 266 926 7 670 0 274 596

F
Saldo przepływów z działalności inwestycyjnej

(F = D - E)
0 -311 083 -7 670 0 -318 753

G Wpłaty (G=G.1+G.2) 230 000 0 0 0 230 000

1 kredyty i pożyczki długoterminowe 230 000 0 0 0 230 000

2 kredyty i pożyczki krótkoterminowe 0 0 0 0 0

H Wypłaty (H=H.1+..+H.3) 0 0 36 000 0 36 000

1 kredyty i pożyczki długoterminowe 0 0 36 000 0 36 000

2 kredyty i pożyczki krótkoterminowe 0 0 0 0 0

3 spłaty rodzinne 0 0 0 0 0

I
Saldo przepływów z działalności finansowej

(I = G - H)
230 000 0 -36 000 0 194 000

J
Saldo przepływów ogółem

z gospodarstwa rolnego (J = C + F + I)
303 854 -224 393 119 115 744 195 324

K
Skumulowane saldo przepływów

z gospodarstwa rolnego*
303 854 79 461 79 580 195 324

* narastająco w kwartałach

Razem z działalności gospodarstwa rolnego

Razem

w

roku

[zł]

L.p. Wyszczególnienie

PRZEPŁYWY

Działalność inwestycyjna

Działalność finansowa
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Wartość

Wskaźnik 

relacji do 

produkcji 

ogółem

[zł] [%]

1 Produkcja ogółem (XI.18) 706 151 100,00

2 - Zużycie pośrednie (XIII.29) 300 672 42,58

3 + Saldo bieżących dopłat i podatków (3=4-5+6) 65 719 9,31

4 [+] dopłaty do działalności operacyjnej (X.9-X.8*) 66 952 9,48

5 [-] podatki (XIII.34) 1 233 0,17

6 [+] saldo podatku VAT z działalności operacyjnej (IX.3) 0 0,00

7 = Wartość dodana brutto (7=1-2+3) 471 197 66,73

8 - Amortyzacja (XIII.42) 81 367 11,52

9 = Wartość dodana netto (9=7-8) 389 831 55,21

10 - Koszt czynników zewnętrznych (XIII.46) 7 303 1,03

11 + Saldo dopłat i podatków związanych z inwestycjami (11=12+13) 0 0,00

12
[+]  dopłaty do inwestycji

(rata do rozliczenia w roku bieżącym) (XIV.A2; SP)
0 0,00

13 [+]  saldo podatku VAT z działalności inwestycyjnej (IX.6) 0 0,00

14 = Dochód z rodzinnego gospodarstwa rolnego (14=9-10+11) 382 528 54,17

* przyznane

IX.
Wartość

[zł]

1 26 771

2 33 082

3 -6 311

4 0

5 59 604

6 -59 604

7 -65 915

8 4 344

9 0

10 4 344

X.
Przyznane Otrzymane

[zł] [zł]

1 Jednolita płatność obszarowa (JPO) 10 518 10 663

2 Płatność z tytułu zazielenienia 7 059 7 151

3 Dotacje związane z produkcją 16 527 15 901

4 Płatność do obszarów ONW 0 0

5 Płatności rolnośrodowiskowo-klimatyczne 0 0

6 Dotacje do kosztów 2 353 2 353

7 Pozostałe dotacje* 30 495 30 548

8 Dotacje do inwestycji 0 0

9 Dotacje (9 = 1 +...+ 8) 66 952 66 615

* np. płatność dla młodych rolników (do hektara), dotacje i wsparcie o charakterze wyjątkowym

L.p. Wyszczególnienie

PODATEK VAT

DOTACJE

Wyszczególnienie

Podatek VAT należny z tytułu sprzedaży zwierząt oraz produktów rolnych

Podatek VAT naliczony z tytułu poniesionych kosztów na działalność operacyjną

Saldo podatku VAT z działalności operacyjnej (3 = 1 - 2)

Podatek VAT należny z tytułu sprzedaży środków trwałych i inwestycji

Podatek VAT naliczony z tytułu poniesionych kosztów na działalność inwestycyjną

Saldo podatku VAT z działalności inwestycyjnej (6 = 4 - 5) 

Rozliczenie podatku VAT z urzędem skarbowym (10 = 8 - 9)

Skumulowane saldo podatku VAT  (7 = 3 + 6)

RACHUNEK WYNIKÓW

Zwroty podatku VAT rolnikowi

Wpłaty podatku VAT do urzędu skarbowego

L.p.

L.p. Wyszczególnienie

Strona 04 (4/10)
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Wartość

[zł]

1 533 383 - -

2 102 000 - -

3 34 010 - -

4 33 540 - -

5 20 430 - -

6 6 480 - -

7 -23 692 - -

8 0 - -

9 706 151 - -

10 0 -

11 0 -

12 0 -

13 0 -

14 0 -

15 0 -

16 0 -

17 0 -

18 706 151 -

* w liczbach porządkowych 1 - 5 wykaz produktów rolniczych wg malejącej wartości produkcji

** oszacowany koszt pracy koni, ciągników, samochodów ciężarowych i osobowych

XII.
Średnia cena

sprzedaży netto

[zł] [%] [zł]

1 Mleko krowie 100 kg 3 192,84 508 102 96,75 159,14

2 Pozostałe cielęta poniżej 6 mies. kg 770,00 6 433 1,22 8,35

3 Jałówki do hodowli 2-letnie i starsze szt 1,00 4 551 0,87 4 551,00

4 Wybrakowane krowy mleczne kg 631,00 4 417 0,84 7,00

5 Cielęta od 6 mies. do 1 roku kg 220,00 1 667 0,32 7,58

6 Pozostałe produkty roślinne 0 0,00

7 Pozostałe zwierzęta i produkty zwierzęce 0 0,00

8 Produkty rolnicze (8=1+..+7) 525 170 100,00

* w liczbach porządkowych 1 - 5 wykaz produktów rolniczych wg malejącej wartości sprzedaży netto

Jednostka

miary
Ilość

Produkcja nierolnicza

L.p.

L.p. Wyszczególnienie
Wartość

SPRZEDAŻ I UZYSKANE CENY NAJWAŻNIEJSZYCH PRODUKTÓW ROLNICZYCH*

Pozostałe produkty roślinne

Pozostałe zwierzęta i produkty zwierzęce

Saldo produkcji roślinnej w toku cyklu długiego

Produkcja rolnicza (9 = 1 +...+ 8)

Produkcja leśna

Pozostałe przychody z działalności operacyjnej gosp. rolnego

Produkcja ogółem (18 = 9 +...+ 17)

Odszkodowania z tytułu ubezpieczeń ogólnogospodarczych

PRODUKCJA: WARTOŚĆ I STRUKTURA (BEZ NALEŻNEGO PODATKU VAT)*

Usługi świadczone własnym sprzętem na zewnątrz gosp. rolnego

Usługi agroturystyczne

Usługi własne na rzecz inwestycji gospodarstwa rolnego**

Czynsze dzierżawne

Wyszczególnienie
Struktura 

[%]

Mleko krowie

Krowy mleczne

Pszenica zwyczajna ogółem na ziarno

Pszenżyto ogółem na ziarno

Jałówki od 1 do 2 lat
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Wartość Struktura

[zł] [%]

1 Nasiona i sadzeniaki (1=2+3) 7 188 1,84

2 spoza gospodarstwa 7 188 1,84

3 z własnej produkcji 0 0,00

4 Nawozy 18 625 4,77

5 Środki ochrony roślin 20 411 5,23

6 Usługi weterynaryjne i leki 13 959 3,57

7 Pasze (7=8+11) 153 729 39,36

8 treściwe (8=9+10) 153 729 39,36

9 spoza gospodarstwa 75 658 19,37

10 z własnej produkcji 78 070 19,99

11 pozostałe pasze (11=12+13) 0 0,00

12 spoza gospodarstwa 0 0,00

13 z własnej produkcji 0 0,00

14 Ubezpieczenia specjalne (konkretnych upraw i zwierząt) 0 0,00

15 Pozostałe koszty bezpośrednie 10 467 2,68

16 Koszty bezpośrednie  (16 = 1+ 4 +...+ 7 + 14 + 15) 224 379 57,45

17 Energia elektryczna 12 629 3,23

18 Opał 0 0,00

19 Paliwo napędowe 23 905 6,12

20 Remonty, konserwacje i przeglądy 17 771 4,55

21 Usługi 13 098 3,35

22 Ubezpieczenia (22=23+..+26) 1 190 0,30

23 budynków, majątkowe i odpowiedzialności cywilnej 1 044 0,27

24 komunikacyjne OC 147 0,04

25 ogólnoprodukcyjne 0 0,00

26 pozostałe ubezpieczenia 0 0,00

27 Pozostałe koszty ogólnogospodarcze 7 700 1,97

28 Koszty ogólnogospodarcze (28 = 17+...+ 22 + 27) 76 293 19,53

29 Zużycie pośrednie (29 = 16 + 28) 300 672 76,98

30 Podatek rolny 1 233 0,32

31 Podatek leśny 0 0,00

32 Podatek od działów specjalnych 0 0,00

32 Podatek od nieruchomości 0 0,00

33 Pozostałe podatki (np. od budynków gospodarczych) 0 0,00

34 Podatki (34 = 30 +...+ 33) 1 233 0,32

35 Amortyzacja wartości niematerialnych i prawnych 0 0,00

36 Amortyzacja budynków i budowli 38 200 9,78

37 Amortyzacja melioracji 0 0,00

38 Amortyzacja maszyn i urządzeń technicznych 27 567 7,06

39 Amortyzacja środków transportu 15 600 3,99

40 Amortyzacja sadów i plantacji wieloletnich plonujących 0 0,00

41 Amortyzacja zakończonych inwestycji w obcych środkach trwałych 0 0,00

42 Amortyzacja (42 = 35 +...+ 41) 81 367 20,83

43 Koszt pracy 0 0,00

44 Czynsze dzierżawne 4 553 1,17

45 Odsetki 2 750 0,70

46 Koszt czynników zewnętrznych (46 = 43 +...+ 45) 7 303 1,87

47 Koszty ogółem (47 = 29 + 34 + 42 + 46) 390 575 100,00

L.p. Wyszczególnienie

KOSZTY: WARTOŚĆ I STRUKTURA (BEZ NALICZONEGO PODATKU VAT)
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R
ÓZ

W
XIV.

Stan na: Struktura na:

początek

roku

koniec

roku

początek

roku

koniec

roku

AKTYWA OGÓŁEM = Aktywa A + Aktywa B 3 046 028 3 435 184 100,00 100,00
A Aktywa trwałe (A=A1+..+A4) 2 907 000 3 215 282 95,44 93,60

A1 Wartości niematerialne i prawne 0 0 0,00 0,00

A2 Rzeczowe aktywa trwałe (A2=A2.1+..+A2.3) 2 907 000 3 215 282 95,44 93,60

A2.1 Środki trwałe (A2.1=A.2.1.1+..+A2.1.9) 2 907 000 3 215 282 95,44 93,60

A2.1.1 Ziemia 1 200 000 1 200 000 39,40 34,93

A2.1.2 Budynki i budowle 852 500 1 040 549 27,99 30,29

A2.1.3 Melioracje 0 0 0,00 0,00

A2.1.4 Maszyny i urządzenia techniczne 466 000 474 333 15,30 13,81

A2.1.5 Środki transportu 231 000 215 400 7,58 6,27

A2.1.6 Drzewostan leśny 0 0 0,00 0,00

A2.1.7 Sady i plantacje wieloletnie 0 0 0,00 0,00

A2.1.8 Zwierzęta - stado podstawowe 157 500 285 000 5,17 8,30

A2.1.9 Zakończone ulepszenia w obcych środkach trwałych 0 0 0,00 0,00

A2.2 Środki trwałe w budowie 0 0 0,00 0,00

A2.3 Zaliczki na środki trw. w budowie oraz wart. niemater. i prawne 0 0 0,00 0,00

A3 Długoterminowe aktywa finansowe 0 0 0,00 0,00

A4
Długoterminowe rozliczenia międzyokresowe

(pomniejszone o raty do rozliczenia w ciągu 12 miesięcy)
0 0 0,00 0,00

B Aktywa obrotowe (B=B1+..+B4) 139 028 219 902 4,56 6,40

B1 Zapasy (B1=B1.1+..+B1.6)) 77 985 138 522 2,56 4,03

B1.1 Materiały - środki do produkcji (z zakupu, z daru) w magazynie 18 600 34 377 0,61 1,00

B1.2 Materiały - środki do produkcji (z zakupu, z daru) w polu** 2 465 2 315 0,08 0,07

B1.3 Zwierzęta - stado obrotowe 43 920 67 590 1,44 1,97

B1.4 Produkcja roślinna w toku cyklu długiego 0 0 0,00 0,00

B1.5 Produkty gotowe - własne (B1.5=B1.5.1+B1.5.2) 13 000 34 240 0,43 1,00

B1.5.1 Potencjalnie towarowe w magazynie 13 000 32 400 0,43 0,94

B1.5.2 Potencjalnie towarowe w polu** 0 1 840 0,00 0,05

B1.5.3         Nietowarowe 0 0 0,00 0,00

B1.6 Zaliczki wniesione na poczet dostaw  materiałów i usług 0 0 0,00 0,00

B2 Należności krótkoterminowe (B2=B2.1+..+B2.3) 11 043 11 380 0,36 0,33

B2.1 Z tytułu dostaw i usług 0 0 0,00 0,00

B2.2 Z tytułów publiczno-prawnych (podatki, dotacje, ubezpieczenia) 11 043 11 380 0,36 0,33

B2.3 Pozostałe należności (sprzedaż środków trwałych, itp.) 0 0 0,00 0,00

B3 Krótkoterminowe aktywa finansowe (B3=B3.1+..+B3.4) 50 000 70 000 1,64 2,04

B3.1 Środki pieniężne na rachunkach bankowych 0 0 0,00 0,00

B3.2 Środki pieniężne w kasie (gotówka) 50 000 70 000 1,64 2,04

B3.3 Pozostałe środki pieniężne (weksle obce) 0 0 0,00 0,00

B3.4 Pozostałe aktywa finansowe 0 0 0,00 0,00

B4
Krótkoterminowe rozliczenia międzyokresowe

(raty długoterm. rozliczeń międzyokresowych do rozliczenia w ciągu 12 m.)
0 0 0,00 0,00

PASYWA OGÓŁEM = Pasywa A + Pasywa B 3 046 028 3 435 184 100,00 100,00
A Kapitał własny = Aktywa ogółem - Zobowiązania ogółem 2 646 028 2 841 184 86,87 82,71

A1 Dotacje inwestycyjne do rozliczenia 0 0 0,00 0,00

A2 Raty dotacji inwestycyjnych do rozlicz. w ciągu 12 m. 0 0 0,00 0,00

B Zobowiązania ogółem (B=B1+B2) 400 000 594 000 13,13 17,29

B1 Zobowiązania długoterminowe (B1=B1.1+B1.2) 364 000 535 000 11,95 15,57

B1.1 Kredyty i pożyczki (pomniejszone o raty do spłaty w ciągu 12 m.) 364 000 535 000 11,95 15,57

B1.2
Inne zobowiązania długoterminowe

(pomniejszone o raty do spłaty w ciągu 12 m.)
0 0 0,00 0,00

B2 Zobowiązania krótkoterminowe (B2=B2.1+..+B2.8) 36 000 59 000 1,18 1,72

B2.1 Kredyty i pożyczki krótkoterminowe 0 0 0,00 0,00

B2.2 Raty kredytu długoterm. do spłaty w ciągu 12 miesięcy 36 000 59 000 1,18 1,72

B2.3 Zobowiązania z tytułu dostaw i usług 0 0 0,00 0,00

B2.4 Zobowiązania z tytułów publiczno-prawnych (podatki, ubezp.) 0 0 0,00 0,00

B2.5 Zaliczki otrzymane na poczet dostaw produktów i usług 0 0 0,00 0,00

B2.6 Debet na rachunkach bankowych 0 0 0,00 0,00

B2.7 Pozostałe zobowiązania krótkoterminowe  0 0 0,00 0,00

B2.8 Raty zobowiązań długoterm. do spłaty w ciągu 12 miesięcy 0 0 0,00 0,00

* w bilansie ogólna suma aktywów jest zawsze równa ogólnej sumie pasywów

** w polu = produkcja roślinna w toku cyklu krótkiego

L.p. Wyszczególnienie

[zł] [%]

BILANS FINANSOWY*
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L.p. Wyszczególnienie Kwota [zł]

1 Saldo środków pieniężnych na początek roku (w tym debet na rachunku bankowym) 50 000

2 Saldo przepływów ogółem z gospodarstwa rolnego (VII.J) 195 324

3 Saldo środków pieniężnych na koniec roku (w tym debet na rachunku bankowym) 70 000

4
Przekazania środków pieniężnych do rodziny rolnika (+) lub od rodziny rolnika (-)

(4 = 1 + 2 - 3)
175 324

XVI.

L.p. Wyszczególnienie Kwota [zł]

1 Przekazania środków pieniężnych do rodziny rolnika (+) lub od rodziny rolnika (-) (XV.4) 175 324

2 Przekazania nieodpłatne produktów, usług i środków trwałych z gospodarstwa rolnego 0

3 Przekazania nieodpłatne materiałów, usług i środków trwałych do gospodarstwa rolnego 0

4 Koszty wspólne przypadające na działalność prywatną 5 976

5 Koszt pracy własnej na rzecz inwestycji gospodarstwa rolnego 3 000

6 Saldo rachunku prywatnego (6 = 1 + 2 - 3 + 4 - 5) 178 300

XVII.

L.p. Wyszczególnienie Kwota [zł]

1 Kapitał własny na początek roku (XIV.Pasywa A; SP) * 2 646 028

2 Dochód z rodzinnego gospodarstwa rolnego (VIII.14) 382 528

3 Saldo rachunku prywatnego (XVI.6) 178 300

4 Zyski lub straty na sprzedaży wartości niematerialnych i prawnych 0

5 Zyski lub straty na sprzedaży środków trwałych 0

6 Różnica wartości ziemi ** i drzewostanu leśnego między zakupem a normatywną wyceną 0

7 Różnica wartości drzewostanu leśnego między normatywną wyceną a zakończoną inwestycją 0

8 Przeszacowanie ziemi 0

9 Przeszacowanie budynków i budowli 0

10 Przeszacowanie melioracji 0

11 Przeszacowanie maszyn i urządzeń technicznych 0

12 Przeszacowanie środków transportu 0

13 Przeszacowanie drzewostanu leśnego 0

14 Przeszacowanie sadów i plantacji wieloletnich 0

15 Przeszacowanie zwierząt stada podstawowego 52 500

16 Przeszacowanie udziałów w obcych jednostkach 0

17 Straty nadzwyczajne wartości niematerialnych i prawnych 0

18
Straty nadzwyczajne rzeczowych środków trwałych

i czynnych rozliczeń międzyokresowych kosztów
0

19 Straty nadzwyczajne produktów i zwierząt stada obrotowego 0

20 Straty nadzwyczajne materiałów - obrotowych środków produkcji 0

21 Zyski lub straty na należnościach i aktywach finansowych*** 0

22 Zyski z tytułu umorzenia kredytów i zobowiązań 0

23 Dotacje do inwestycji (X.8; Przyznane) 0

24 Raty dotacji inwestycyjnych do rozlicz. w ciągu 12 m. (XIV.A2; SP) 0

25 Skumulowane saldo podatku VAT (IX.7) -65 915

26 Rozliczenie podatku VAT z urzędem skarbowym (IX.10) 4 344

27
Kapitał własny na koniec roku

(27= 1 + 2 - 3 + (4 +...+ 16) - (17 +...+ 20) + (21 +…+ 23 - 24 + 25 + 26) ****
2 841 185

28
Różnica wartości kapitału własnego między stanem końcowym i początkowym

(28 = 27 - 1)
195 157

* Kapitał własny na SP w gospodarstwach kontynujących prowadzenie rachunkowości rolnej po uwzględnieniu korekt w 

stosunku do SK roku poprzedniego

** dotyczy ziemi innej niż użytki rolne, np. gruntów pod lasami

*** zawiera także zwrot dotacji inwestycyjnych zaliczonych do dochodu w latach poprzednich

**** XVII.27 = XIV.Pasywa A; SK

PRZEPŁYWY ŚRODKÓW PIENIĘŻNYCH MIĘDZY GOSPODARSTWEM ROLNYM I RODZINĄ ROLNICZĄ

SALDO RACHUNKU PRYWATNEGO

RACHUNEK KAPITAŁU WŁASNEGO
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A.

początku

roku

końca

roku

1 Kapitał pracujący
(kapitał własny + zobowiązania długoterm.) 

- aktywa trwałe
103 028,08 160 901,63

2 Wskaźnik płynności bieżącej (krotność) (aktywa obrotowe) / (zobowiązania krótkoterm.) 3,86 3,73

3 Wskaźnik płynności szybkiej (krotność) (aktywa obrotowe - zapasy) / (zobowiązania krótkoterm.) 1,70 1,38

1 Wskaźnik zadłużenia aktywów ogółem (%) (zobowiązania ogółem) * 100 / (aktywa ogółem) 13,13 17,29

2 Wskaźnik zadłużenia kapitału własnego (%) (zobowiązania ogółem) * 100 / (kapitał własny) 15,12 20,91

B.

L.p. Nazwa wskaźnika Formuła obliczeniowa wskaźnika

1 Wskaźnik rentowności aktywów ogółem (%)
(dochód z rodz. gosp. rol. - koszty pracy wł.) * 100

/ (średni stan aktywów ogółem)

2 Wskaźnik rentowności kapitału własnego (%)
(dochód z rodz. gosp. rol. - koszty pracy wł.) * 100

/ (średni stan kapitału własnego)

1 Wskaźnik produktywności aktywów (%)
(produkcja ogółem) * 100

/ (średni stan aktywów ogółem)

2

Wskaźnik udziału dochodu

z rodzinnego gosp. rolnego

w wartości produkcji gospodarstwa (%)

(dochód z rodzinnego gosp. rol.) * 100

/ (produkcja ogółem)

ANALIZA WSKAŹNIKOWA GOSPODARSTWA ROLNEGO

Wskaźniki płynności i zadłużenia

Wskaźniki płynności

Wskaźniki rentowności

Wskaźniki produktywności i efektywności finansowej

Wskaźniki rentowności, produktywności i efektywności finansowej

Wskaźniki zadłużenia

9,12

10,77

21,79

54,17

L.p. Nazwa wskaźnika Formuła obliczeniowa wskaźnika

Wynik z:

Wynik

z roku obrachunkowego:
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Definicje podstawowych pojęć 

I. Pojęcia produkcyjne 
Przychody jest to suma wpływów w okresie obrachunkowym skorygowana o zapasy z początku (-) i z końca (+) 
tego okresu. Przychody gospodarstwa rolnego to wartość produkcji towarowej i nietowarowej wytworzonej 
w zdefiniowanym czasie (okresie obrachunkowym), łącznie z innymi przychodami pieniężnymi mającymi 
związek z jego działalnością operacyjną w tym czasie. 
Produkcja gospodarstwa rolnego obejmuje całkowite przychody powiększone o wartość produktów 
przekazanych dla rodziny i dla pracowników najemnych, a pomniejszone o koszty zakupu zwierząt, produktów 
zwierzęcych i innych produktów zakupionych dla odsprzedaży. Całkowita produkcja obejmuje produkcję 
roślinną, zwierzęcą i pozostałe przychody. 
II. Pojęcia kosztowe 
Koszty to wartość zużytych środków produkcji wraz ze świadczeniami finansowymi mającymi związek 
z działalnością operacyjną gospodarstwa rolnego w zdefiniowanym czasie (okresie obrachunkowym). 
Koszty to wydatki związane z działalnością operacyjną gospodarstwa rolnego, skorygowane o wartość: 

• różnicy zapasów środków produkcji pomiędzy końcem i początkiem roku;  

• własnych produktów potencjalnie towarowych, zużytych w gospodarstwie rolnym;  

• środków produkcji przekazanych nieodpłatnie do gospodarstwa rolnego;  

• nieodpłatnie przekazanych środków produkcji dla inwestycji gospodarstwa rolnego;  

• nieodpłatnych przekazań środków produkcji poza gospodarstwo rolne. 
Dla obliczania nadwyżki bezpośredniej, koszty są dzielone na koszty bezpośrednie i pośrednie. 
Zużycie pośrednie obejmuje wartość zużytych na cele produkcyjne produktów rolnych pochodzących z własnej 
produkcji, a także materiałów z zakupu (łącznie z paliwami), energii, usług obcych (przetwórstwo obce, usługi 
agrotechniczne, weterynaryjne, prowizje płacone za usługi bankowe), koszty podróży służbowych oraz inne 
koszty (np. ubezpieczenia). 
Amortyzacja to zmniejszenie wartości aktywów trwałych w roku obrachunkowym, powodowane zużyciem 
fizycznym i "moralnym". 
Koszty czynników zewnętrznych to koszty zaangażowania obcych czynników produkcji w działalności 
operacyjnej gospodarstwa rolnego: 

• odsetki od kredytów;  

• wynagrodzenia pracowników najemnych;  

• czynsze za dzierżawione aktywa rzeczowe (np. za ziemię). 
III. Nadwyżki ekonomiczne 
Poniżej opisane są różne kategorie nadwyżek, obliczanych poprzez odejmowanie od produkcji (przychodów) 
określonych kosztów. 
Wartość dodana netto jest to nadwyżka ekonomiczna pozostała po odjęciu od wartości produkcji 
gospodarstwa rolnego wartości zużycia pośredniego, skorygowana o saldo dopłat i podatków oraz w końcu 
pomniejszona o wartość zużycia środków trwałych podlegających umarzaniu (amortyzacji). WDN odzwierciedla 
nowo wytworzoną wartość w gospodarstwie rolnym w okresie obrachunkowym przez wszystkie trzy czynniki 
wytwórcze (ziemię, kapitał i pracę), niezależnie od tego, kto jest ich właścicielem. Stanowi ona użyteczną miarę 
dochodu, jaki uzyskują wszyscy właściciele czynników wytwórczych (ziemi, pracy i kapitału) zaangażowanych 
w działalności gospodarstwa rolnego. Kategoria ta jest jedną z nielicznych miar nadających się do analizy 
wyników ekonomicznych działalności gospodarstw rolnych o różnej strukturze własności czynników 
wytwórczych. 
Dochód z rodzinnego gospodarstwa rolnego (kategoria FADN) jest wartością dodaną netto pomniejszoną 
o koszt zewnętrznych czynników wytwórczych (wynagrodzeń, odsetek i czynszów) i powiększoną o subsydia 
do inwestycji. 
W rachunku dochodu nie włącza się do kosztów: opłaty pracy rolnika i jego rodziny, kosztu kapitału własnego 
wniesionego do gospodarstwa w postaci ziemi i innych składników majątkowych. Zatem dochód z rodzinnego 
gospodarstwa rolnego jest nadwyżką ekonomiczną pozostałą na opłacenie nakładów pracy rolnika 
i zaangażowanego własnego kapitału w działalności operacyjnej gospodarstwa rolnego. 
IV. Bilans finansowy 
Bilans finansowy gospodarstwa rolnego jest fotografią stanu majątkowego gospodarstwa rolnego 
i ciążących na nim roszczeń w zdefiniowanym momencie (np. w dniu 1 stycznia 2019 r.). Obraz ten może być 
już inny w następnym dniu po dacie, na którą bilans został wykonany, gdy zostanie np. sprzedane ziarno 
pszenicy i zaistnieje należność z tego tytułu. 
Aktywa są wartością wszystkich składników majątkowych, które znajdują się we władaniu gospodarstwa 
rolnego wraz z należnościami u innych podmiotów. 
Pasywa są wartością wszystkich funduszy, które sfinansowały aktywa gospodarstwa rolnego. Wyróżnia się 
spośród nich dwie podstawowe kategorie: pasywa tymczasowe i pasywa trwałe. Tymczasowość pasywów 
wynika z tego, że muszą w uzgodnionym terminie zostać zwrócone do ich źródła (właściciela). 
Zobowiązania mają charakter pasywów tymczasowych gdyż są składnikami pożyczonymi na określony czas. 
Kapitał własny są to pasywa trwałe wskazujące na udział właściciela w finansowaniu aktywów znajdujących 
się w gospodarstwie rolnym. 
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